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На забезпечення законності, захист 
прав громадян, інтересів суспільства і дер-
жави спрямована діяльність прокуратури. 
Ця діяльність реалізується багатьма про-
фесіоналами, які несуть службу, зміцню-
ючи прокурорський авторитет. До таких 
професіоналів відноситься, безумовно і за-
ступник генерального прокурора України 
Юрій Михайлович Дьомін, який водночас 
є і відомим вченим, доктором юридичних 
наук, прикладом для молодих прокурорів. 

Найвищий рівень професіоналізму у 
будь-який справі досягається, як відо-
мо, коли фахівець застосовує у вирішен-
ні складних проблем наукові знання. Без 
сумніву, досягти високого ступеню доско-
налості в певному виді діяльності, най-
вищого рівня майстерності можна, лише 
поєднуючи свою професійну справу з на-
уковою діяльністю. У виграші і професій-
на, і наукова діяльність, результати якої, 
у порівнянні з чистим теоретизуванням, 
що нерідко скочується до схоластичного, 
значно глибші і вагоміші. Яскравий при-
клад - монографія Ю. М. Дьоміна «Проку-
рорський нагляд в Україні на сучасному 
етапі»1. 

Знайомлячись з цією монографією, 
по новому осмислюєш масштаби і значу-
щість діяльності прокуратури. Як заува-
жив Президент України, прокуратура має 
стати «... оплотом законності у державі»,                          

1 Дьомін Ю. М. Прокурорський нагляд в Україні 
на сучасному етапі: монографія /Ю. М. Дьомін. К.: 
УкрІНТЕІ, 2013. - 308 с.

а «... високий професіоналізм, принципо-
вість, добросовісність та безумовна відда-
ність справі захисту закону ...» з боку са-
мих прокурорів дадуть змогу виконувати 
поставлені складні завдання [1, 5]. 

Автором монографії висвітлені сучасні 
проблеми та перспективи можливого роз-
витку прокурорського нагляду в Україні. 
Розглядаються питання історії становлен-
ня та розвитку прокурорського нагляду, 
як міжгалузевого інституту, специфіка здій-
снення наглядової прокурорської діяльнос-
ті та представницьких повноважень, пер-
спективи розвитку цього інституту. 

В умовах зміцнення державності зако-
номірна тенденція вдосконалення процесу 
функціонування контрольних державних 
структур. Як відомо, Закон України «Про 
прокуратуру» від 5 листопада 1991 року 
разом з іншими нормативно-правовими 
актами відповідного періоду проголошен-
ня незалежності України, що розпочали 
новий період в історії державотворення, 
сприяв активізації організації і розвитку 
діяльності прокуратури. Найважливішим 
зрушенням у цьому розвиткові стала пере-
орієнтація її на правозахисну діяльність. 
Не викликає сумніву, що утвердження і 
зміцнення правового статусу прокурату-
ри України як незалежної правоохоронної 
системи вимагає подальшого глибокого 
теоретичного осмислення її призначення 
в суспільстві, цілей, завдань і функцій. По-
треба у цьому, як показано у монографії, 
зростає в умовах здійснюваної в країні су-
дово-правової реформи. 
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Системний аналіз Закону України «Про 
прокуратуру» та інших нормативних актів, 
що регулюють відношення у цій царині, 
проведений автором монографії, дає змо-
гу читачеві зробити висновки, що функ-
ціонування прокуратури іманентно має 
комплексний характер і включає в себе 
всебічне охоплення всіх напрямів життє-
діяльності суспільства, які потребують за-
безпечення верховенства закону, захисту 
прав і свобод людини й громадянина, а 
також законних інтересів держави. У кни-
зі показано, що прокуратура України як 
багатофункціональний за своєю правовою 
природою державний орган спроможний 
на сучасному етапі розвитку українського 
суспільства вирішувати широке коло за-
вдань щодо забезпечення надійності меха-
нізму додержання законів у суспільстві.

У минулому році Верховною Радою 
України прийнято низку законів, зокрема, 
КПК України, Закон України від 18 верес-
ня 2012 року «Про внесення змін до дея-
ких законодавчих актів України з питань 
удосконалення діяльності прокуратури» 
та інші, якими змінено та конкретизова-
но функції прокуратури відповідно до ре-
комендацій ПАРЄ та інших міжнародних 
організацій. У цьому контексті об’єктивно 
необхідна і соціально зумовлена трансфор-
мація функції прокурорського нагляду за 
додержанням і застосуванням законів у 
правозахисну функцію прокуратури, зміст 
якої полягає у захисті прав і свобод люди-
ни та громадянина, суспільних і держав-
них інтересів, що є складовими національ-
них інтересів України.

Останнім часом місце прокурорського 
нагляду та його зміст активно обговорю-
ються серед вітчизняних та закордонних 
вчених, що також підтверджує актуаль-
ність цього питання. Пропонується декіль-
ка точок зору щодо місця прокурорського 
нагляду в системі державного управлін-
ня. З урахуванням конкретних напрямків 
прокурорської діяльності проаналізовано 
співвідношення таких понять, як «нагляд» 
та «контроль». Розкрито механізми забез-
печення прав і свобод громадян та інте- 
ресів держави через призму прокурор-
ського нагляду, функції органів прокура-

тури, види актів прокурорського реагуван-
ня тощо. 

У роботі показано, що системний на-
гляд за додержанням законів поряд з інши-
ми функціями надає можливість органам 
прокуратури мобілізувати свою діяльність 
на найбільш актуальних напрямах забез-
печення законності й правопорядку. При 
цьому наводяться точки зору вітчизняних 
та закордонних вчених і практиків з дис-
кусійних питань, надається власна точка 
зору автора монографії.

Монографія викликає зацікавленість з 
точки зору виокремлення основних сфер 
прокурорського нагляду на сучасному ета-
пі, оскільки значна увага приділена нака-
зам Генерального прокурора України за 
напрямками діяльності органів прокура-
тури (станом на квітень 2013 року). 

Виходячи з викладеного, можна зро-
бити висновок про те, що монографія - 
Ю. М. Дьоміна «Прокурорський нагляд в 
Україні на сучасному етапі» буде корис-
ною вченим, викладачам, правознавцям 
– практикам, представникам органів дер-
жавної влади та місцевого самоврядуван-
ня, працівникам правоохоронних органів, 
студентам, всім, кого цікавить діяльність 
органів прокуратури України.

У той же час робота, яка рецензується, 
містить положення, які потребують сво-
го подальшого розвитку. Так, відомо, що 
прийняття нового закону України «Про 
прокуратуру» стало очевидною потребою 
суспільства, особливо у зв’язку з євроінте-
грацією України. Монографія підводить 
читача до розуміння цього, однак сам ав-
тор не приділяє достатньо уваги основним 
пріоритетам реформування прокуратури. 
Між тим, такі пріоритети вже визначе-
ні. Це, зрозуміло, не є вказівки окремих 
західних політиків щодо перетворення 
прокуратури на зразок її європейського 
прототипу, що схожий лише за назвою з 
вітчизняною державною системою, яка ко-
ординує правоохоронні органи у боротьбі 
зі злочинністю, створює відповідний ре-
жим законності та правопорядку в суспіль-
стві. На думку Генерального прокурора 
України В. П. Пшонки, одним ыз пріори-
тетів у реформуванні прокуратури могло 
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б стати забезпечення національної безпе-
ки. Необґрунтована зміна змісту та засобів 
функціональної діяльності прокуратури, 
попереджає Генеральний прокурор, може 
знизити ефективність її впливу на бороть-
бу з порушеннями закону, а, отже, і стан 
дотримання прав та свобод людини, ство-
рити загрози у сфері національної безпеки 
[2].

У системі забезпечення прав та свобод 
людини прокуратуру України потрібно 
розглядати як спеціальний надвідомчий 
багатогалузевий суб’єкт, що здійснює: по-
перше, нагляд за відповідністю Конститу-
ції та законам України нормативно-право-
вих актів органів державної виконавчої 
влади, органів місцевого самоврядування; 
по-друге, координацію діяльності право-
охоронних органів у сфері боротьби зі 
злочинністю, корупцією та іншими право-
порушеннями, які являють собою найбіль-
шу загрозу сучасному становищу особи, 
суспільства та держави. Прокуратура як 
державний орган репрезентує та захищає 
інтереси людини, суспільства і держави. 
Тому за своєю концептуальною суттю го-
ловним в ієрархії цілей та завдань проку-

ратури є забезпечення національної без-
пеки. Відповідні завдання й пріоритети 
діяльності прокуратури повинні знайти 
відображення у новому Законі України 
«Про прокуратуру» [2].

У той же час зазначеним зауваженням 
фіксується не стільки недолік моногра-
фії Ю. М. Дьоміна, а скоріше її ще не ви-
користаний потенціал, реалізацію якого, 
вважаю, чекатиме юридична спільнота 
України. 

На мій погляд, монографія Ю. М. Дьо-
міна «Прокурорський нагляд в Україні на 
сучасному етапі», вченого, з відомим на-
уковим ім’ям, що має наукову школу, під-
готовлених і захищених кандидатів наук, 
заслуговує державної нагороди. 
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